

Nagys. Szabó András ig. urnak

Kossuth-utca

Erdélyi Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Előfizetési árak:

Egyes évre 150 L., Hátré 75 L., negyedévre 37-50 L.

Egyes szám ára 3 L.

Felelős szerkesztő:

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

Magyar élıhetlenség.

Ne nehezteljen rám senki, ha a keserű valóságot még nem is rejtem pilulába, hanem úgy keserűen tálalom fel. Sokszor az a szer használ a legjobban, amelyik a legkeserűbb.

Csak egy dologra akarok rámutatni, hogy igazoljam a fenti cím helyességét. A múlt tavasz folyamán a lóheremag kilójának ára nálunk (mert másképp nem vásárolták) 23—26 leu volt. A vásárlók nem is csináltak titkot abból, hogy nem baj, ha arankás is a mag, amúgy is Németországba szállítják. Itt törvény van arra, hogy arankás magot egyáltalán nem szabad forgalomba hozni s a gazda, hogy szabaduljon arankás magvától, hogy kapjon valamit, hogy legalább „a veszett fejszének nyelét” megtarthassa, adta úgy a készletét, ahogy vették.

Idáig rendben van a dolog, elvégre, ha olykor-olykor nem ver végig a hátunkon valami suhogó, sohasem kapunk észhez, hiába prédikáljuk uton-utfélen, hogy az eddigi gazdasági gondolkodásunk kutyát sem ér, újabb gondolatot kell belopni gazdasági életünkbe, ha élni akarunk. Még idáig is rendben van a dolog, majd megtanulunk mi sok mindent, amikor a parancsoló szükség tanulni kényszerít. De nincs rendben a dolog akkor, amikor a tőlünk 23—26 leus árban megvásárolt lóheremag 160 leus áron kerül vissza hozzánk.

Egy terménymagvakkal üzérkedő utazóval találkoztam, ki nagy bőbeszédűséggel adta elő, hogy ő „lóheremagban” is utazik, Németországból importált, valódi plombált arankamentes mag — ára méterházasanként csakély 15,000 leu s valami csakély vasuti, stb. díj, szóval summa-summárum 16,000 leu s mert egy mázsáról van szó, egy kilónak az ára — még az iskolás gyermek is kiszámíthatja — 160 leu.

A beszerzési ár középarányban 25 leu, szállítás, nyereség (tisztességes üzleti haszon) 30% = 7 leu 50 bani, tehát 32 leu 50 bani, megint egy nagy kereskedőnél 30%-os haszon: 43 leu, Németországba szállítás 10% kiadás: 47 leu 50 bani. Ott kitakarítás, súlyvesztés címén 10% = 52 leu 50 bani s mire hozzánk visszatér, körforgását megtéve, lesz a maximum 60 leus magból 160 leus mag.

En nagyon jól tudom, hogy ennek a magnak nálunk nem lesz piaca, itt ugyan senkisésem vesz abból a 160 leus magból, de vesznek másutt s a tőlünk kivitt s hozzánk visszahozott mag mégis elkél nálunk, nagy dicsőségére a mi gazdasági állapotainknak.

A braziliai kávéról olvastam, hogy a különben első minőségű kávé a rendetlen kezelés miatt a legalacsonyabb áron kel el, — éppen úgy vagyunk mi lóheremag, lucernamag természetűnkkel: első minőségű áru lenne, ha gondot fordítanánk természetére, de így csak arra jó, hogy mi is kapjunk verejtékesünkért valamit s az 5—6-szoros

árat azok kapják, kik azt sem tudják, mi az a mezőgazdaság.

Térjünk már egyszer észhez, irt-suk földjeinkről, a szó teljes értelmében: tüzzel-vassal az arankát, hogy évek múltán hirtelen se legyen annak. Vessünk tisztított magot, mert ha ezt vetünk, könnyebb az aranka irtása. Vármegyénkben Ugron Ákos udvarhelyi gazdaságában is van aranka-tisztító gép s bár nem tudom bizonyosan, de nem hiszem, hogy csakély díj ellenében ne engedné át használatra egy-egy község gazdáinak, ha összeállva tisztítani akarják magvaikat.

Próbálják meg.

V-6.

Uj vonatot kértek vármegyénknek.

A napokban a folyó évi menetrend-változások ügyében értekezlet volt a vármegyeházán Szabó Gábor alispán elnöke alatt, melyen részt vettek: Derzsy Árpád vasutigazgatósági ellenőr, mint az államvasutak igazgatóságának kiküldöttje, Birciurescu törvényszéki elnök, Anastasiu pénzügyigazgató, Körtvélyfáy polgármesterhelyettes és Derogatoriu állomásfőnök.

Az értekezlet egyértelműleg megállapította, hogy helyi érdekű vasutunk jelenlegi menetrendje nem felel meg a követelményeknek; a legtöbb vonathoz nincs csatlakozás, ami sok esetben egész éjszakai várakozásokat is von maga után, ezért alapos eszmecserét folytatva és álláspontját kellően megindokolva, azt a kérelmet terjesztette elő, hogy — az összes fővonali vonatokkal való csatlakozás létesítése céljából — még egy vonat állíttassék be; mi a jelenlegi felszereléssel újabb beruházásokat nem igényel. Ezzel a vonattal, tekintettel, hogy a gyorsvonatoknak Héjjasfalván való megállása is kérelmezett, elérhető volna, hogy az összes vonatokhoz kapjunk csatlakozást. Az államvasutak kiküldöttje belátva az alapos okokat és panaszainkat, kijelentette, hogy a kérelem jogos voltára való tekintettel oda fog hatni, hogy az illetékes helyen teljesíttessék; megígérvén azon kívánság teljesítését is, hogy jövőben a postát a legkorábban érkező vonat fogja hozni, hogy így azt még az érkezés napján ki lehessen kézbesíteni.

Mindezek teljesítése által valóban fontos, közérdekű szükségletet elégítenének ki.

Néhány szó a biztosításról.

E cikk nem akar reklám lenni a biztosító társaságok részére, hanem adott esetekben kifolyóan a gazdátársadalomhoz szól, első sorban azokhoz, kik fajunk és népünk fennmaradásának biztosíték-zálogai ma és minden időkből.

Meggondolatlan könnyelműség hálozta be népünk lelkét, úgy önmagával, mint hozzátartozóival szemben. Egy gazda — azon felül, hogy a létért való küzdelem; az életfenntartás nehézsége; a törvényes és soronkívüli

járlékok lefizetése; gazdasági berendezésének állandó jó karban tartása stb. stb. súlyosan nehezdednek vállaira — annyi mindenféle előre nem látható és hi nem számítható eshetőségek van kitéve, hogy (különösen ma) csak a legszigorubb életmód, minden elkövetkezhetőre való megmondott felkészülés segítheti át azokon a bajokon, amelyek saját hibáján kívül is számtalanszor érhetik. Mégis mi az oka, hogy éppen ott látszik könnyelműség a gazda részéről, a hol a mindennapi kenyere, megélhetése, verejtékes munkája által van érdekelve: vagyonának biztosításával?

Leégett az etédi műmalom. Nem volt biztosítva. A kárt tulajdonosa esetleg könnyebben kiheveri, köztudomás szerint: vagyonos ember lévén. De Isten különös kegyelme lebegett Etéd község felett, hogy teljes szélcsend lévén — nem hullatták sokan a zetekai testvéreink szomorú esetéből már ismert könnyeket.

Viz a falvakon nincs elegendő; a tüzelő felszerelések legtöbb helyen csak megvan, de nem mindig használható állapotban. Kedves gazdátársam, mi segít rajtad egy esetleges tüzvész alkalmával? Könnyed? Bánatod? Söhajtásod?

Semmi más, mint az, ha állatállományod, takarmányod, gazdasági felszerelésed, épületed, ingóságod, saját magad biztosítva van és így — ha esetleges kár is ér — nem maradsz éppen az utcán, s házad füstölő romjait igyekszel minél előbb eltakarítani, hogy a részedre kijáró segítséggel új életet kezdj. Ellenkező esetben megmarad számokra Amerika, hol, hogy valamit megtakaríts — agyondolgozod magad, s mire új tüzhelyről lehetne gondoskodnod, már akkor rokkant tested más pihenőre vár.

Széky testvéreim, gondolkozzatok ezen és legyetek felkészülve okos számíttással minden eshetőségre, mert bizony-bizony szeszélyes istenasszony a sors!

Atid—Etéd.

L. D.

A Polgári Önképző Egylet

ez évadban utolsó s egyben jelmezes fillérestélyt február hó 21-én tartotta meg. Az estélyen szép számú közönség vett részt, azonban különösen a maszkák kevés számán meglehetősen, hogy közönségünket az egymást követő estélyek már kimerítették. Hiszen a mai viszonyok között egy-egy szép jelmez előállításra akkora költséget és fáradságot igényel, hogy ezt a nagy áldozatot nem is igen lehet kívánni és elvárni senkitől. A megjelent maszkák tarkasága, a tombola, konfetti és serpentin mind hozzájárultak a hangulat fokozásához s végeredményben ez estély sikere sem maradhatott el. A sok tombolatárgy összegyűjtésében a rendezőleányok: Orbán Juliska, Ágotha Mariska, Fénya Jucika és Fénya Margit fáradoztak sikerrel és elismerésre méltó eredménnyel.

Az egyesület vezetősége nem mulaszthatja el ez alkalomból, hogy az összes fillérestélyek és színelőadások rendezőinek, szereplőinek ezúton is hálás köszönetet ne mondjon fáradságos, odaadó munkájukért, kérve jóindulatú, szíves közreműködésüket a jövőre is. Hálás köszönet a pártoló közönségnek, amely régi tradicionális hűséggel kitartott az egyület estélyei mellett, s ezzel segítette kulturális céljainak elérésében.

Lezárva a szezon fillérestélyeinek sorozatát, érdemes talán pár pillanatra megállanunk s mérleget készítenünk, hogy az elért siker és eredmény mennyiben szolgálta azt a célt, melyet ez estélyek rendezésével az egyesület kitűzött maga elé.

A cél az iparos ifjúság művelése, szellemi nivójának emelése, összművelődéséhez az eszköz, az alkalom megadása. S ha elfogulatlanul bíráljuk el ezen évtizedek óta rendezett fillérestélyek erkölcsi és szellemi hatását, tagadhatatlanul meg lehet állapítani, hogy ez estélyek kulturmunkát végeznek ma is.

Hogy ez estélyek műsorán néha néha esetleg gyengébb, kezdő szereplők is szóhoz jutottak, ez semmi esetre sem irradó a cél rovására, mert hisz éppen ezzel adódott alkalom sok kezdő de tehetséges szereplőnek, hogy tehetségét fejlessze, önbizalmát növelje, elrejtett szellemi kincseit napfényre hozza.

Szórakoztatni akarnak ezek az estélyek, de egyúttal nevelni is. S éppen ezért az elismert, kiváló előadók mellett minden estély műsorán helyet kaptak a gyengébb, kezdő műkedvelők is. De ezeknek szereplését, előadását nem a mindenben hibát kereső kritikus rideg szemüvegén keresztül kell nézni, hanem a szülőnek becéző szeretetével, jóakarattal, mely a kibontakozni akaró bátortalan, kezdő tehetséget serkenti, buzdítja, hogy mind jobbat és jobbat akarjon, magát fejlessze és mind többet tanuljon.

A fillérestélyek a maguk egyszerűségükben tehát tagadhatatlanul nevelő munkát végeztek s azok fenntartása, továbbfejlesztése az egyesület egyik sarkalatos célja a jövőben is.

Nem lelkisínyelni, főlényesen lekritizálni való tehát ezen estélyek munkája, mert ugyanakkor, amikor szerény keretek között bár, de hétről-hétre összegyűjtik a maguk közönségét, egyúttal a közművelődésnek is szolgálatot tesznek, s a kultura oltárához is visznek egy-egy porszemet.

Cs.

Erdélyi Múzeum Egylet.

E címmel a kolozsvári lapokat olvasó közönség gyakran találkozik az utóbbi napokban.

Ez az izig-vérig magyar alapítású s Erdély magyar kulturáját reprezentáló egyesület súlyos küzdelmeket vív létfenntartásáért.

Gróf Mikó Imre, Erdély Széchenyije, mikor 66 évvel ezelőtt (1859-ben) az osztrák abszolutizmus alatt óriási anyagi áldozatokkal (a kolozsvári klinikák, botanikus kert hatalmas birtokkomplexumát adta e célra, a többek közt!) megalapozta az egyesületet, nem gondolta volna, hogy a nehezen engedélyezett kulturális egyesület még súlyosabb napokat fog átélni!

Pedig az egyesület minden politikától mentesen, szorosra vett igazi erdélyi kulturmunkát végzett. Ezt igazolja a könyvtárt kitevő kiadványok gazdag sorozata. Ezenkívül a szorgalmas munka eredményeként, hatalmas, muzeumokat kitevő állat-, növény-, ásvány geológiai s régiség-gyűjtemények s Erdély legnagyobb könyvtára áll fenn és mutatja az erdélyi magyar kulturát! Tehát az óriási szellemi, erkölcsi tőke mellett az egyesület egy szép vagyont érő anyagi leltárral is rendelkezik, amely jog s igazság szerint még mindig az erdélyi magyar kulturális közösségé.

A békeévek csendes, szorgalmas

munkája után, mint mindenütt, itt is, a háború s a forradalmi napok után, kis szünetelés állott be. De már mintegy 3 éve újból megindult szakosztályainak a keretében a munka. (Szakosztályai: 1. bölcsélet-, nyelv- történettudományi, 2. természettudományi, 3. orvostudományi, 4. jog-, társadalomtudományi.)

Népszerű és tudományos előadásai bebizonyították, hogy nemcsak a nagyközönségben van meg a kulturális érdeklődés, hanem a tudományos munkálkodáshoz is maradt itt meg elég emberünk.

Az egyesület most intenzívebb munkát óhajt! E célból febr. 21-én d. u. 5 órakor tartotta Kolozsváron (az unit. kollégiumban) rendkívüli közgyűlést.

Kulturális kincseink, hagyományaink megvédéséről van szó s azok tovább fejlesztéséről! Nem szabad ebből egyetlen intelligens s kulturális érdeklődő magyarnak sem hiányoznia. Ha másként nem is, de mint egyszerű tag, a tagdíjjal támogassa e munkát, melyért tulajdonképp az egyesület kiadványai révén ellenértéket is kap s amelyből figyelemmel kísérheti a magyar kultúrának fokozatos emelkedését. (A tagsági díj a békeévekben évi szerény 8 K. volt, amelyhez viszonyítva az valószínűleg leukban sem *less tulajdonképp* nagy! Egyelőre csak a jelentkezésről van szó.)

Tagnak lehet jelentkezni a Könyvtár Részvénytársaság üzletében, illetve kiadóhivatalunkban megtalálható iven.

HIREK.

Február 28.

Március 14-ike.

Kaptuk az alábbi felhívást:

1924 októberében alakult meg az ugynevezett „Városi Szimfonikus Zenekar”. Ezt a címet felvette azért, mert ez az egyet mindenki akar lenni, a kik Odorheiu város területén laknak. Egybe óhajtja olvasztani a nagy közönséget, ha hívó szavára hallgatnak.

Első hívó szózata most hangzik el, a midőn a március 14-én rendezni szándékozott zeneestélyén való megjelenésre a nagyközönséget társadalmi osztályra és nemzetiségre való tekintet nélkül felkéri. Az egyesület — az estély sikere érdekében és a mindenki kielégítésére irányuló óhajától áthatottan — mindent megtesz, a mi egy kezdő egyesület tehetségétől kitelik.

Az elismerésnek hangján kell említenünk közszeretben álló polgármesterünk: Negruti F. Emilről — mint az egyet diszelnökéről — a ki úgy anyagi, mint erkölcsi támogatásával egyesületünk fennmaradását segíti, valamint Kiss Elek karmesterünkről, a ki zenei tudásával és fáradságot nem kímélő tevékenységével törekszik a siker biztosítására és a számos névtelen adakozóról, a kik ezen zenekar működésbe hozatalához segédkezet nyújtottak. Ezen az estélyen egy ének-számmal közre fog működni a félév-százados multjára büszkén visszatekintő „Székely Dalegyet” is.

Erőt merítünk a nagyközönség pártfogásának reményéből, bizva, hogy első hívó szózatunk süket fülekre nem talál. Tehát: a viszontlátásra március 14-ikén!

A városunkban rendezendő Jókai-ünnepség időpontját és programját már véglegesen megállapította a gimnázium és kollégium tanári testülete. A megállapodás szerint a Jókai-ünnepséget március 21-én és 22-én tartják meg, még pedig úgy, hogy 21-én Jókainak egyik közkedvelt darabját adják elő a Bukarest-szálló színháztermében, 22-én délelőtt 11 órakor pedig matinét tartanak a főgimnázium tornacsarnokában. A kettős ünnepre, amelyet nagy érdeklődéssel vár városunk és vidékünk közönsége, szorgalmasan folynak az előkészületek.

Öltőegyleti estély lesz március 11-ikén, melynek értékes műsorát előreláthatólag Szilágyi Dózsa a jeles szónok előadása is fogja gazdagítani. Bővebb részletek a jövő számban.

Ösv. László Gyárfás Endréné, Sárosmagyarbaroksi Katona Ilona február 24-ikén Székelykeresztúron hosszú szenvedés után meghalt. Egy régi vágású, igazi magyar nagyszonyhuny el benne, aki egész életében típusa volt a jósnaknak, szeretetnek és áldásos tevékenységnek, nemcsak övéi részére, hanem a társadalomban is, melynek a jótékonyaságban fáradhatatlan munkása volt. Mint a Székelykeresztúri Jótékony Nőegyletnek hosszú időn át elnöke, elvülhetetlen érdemeiket szerzett, könyveket töltött, áldásos munkásságával. Temetése Székelykeresztúr környékének osztatlan részéve mellett február 26-án volt a ref. templomból, ahol Nagy Lajos ref. lelkész parentálta el, kiválóságait jellemző és mély gondolatokban gazdag beszéddel s ugyancsak a családi sirboltnál is ő bucsuztatta el, mélyen átértzett, meghatározó szavakkal. A temetésen a székelykeresztúri unitárius főgimn. énekkara szépen előadott gyászdalokkal működött közre. Az elhunyt nagyszonyban *Gyárfás Pál* dr. földbirtokos, a ref. kollégium főgondnoka és testvére *Gyárfás Anna*, Kabos Ferencnek, a magyar képviselőház egykori alelnökének felesége édesanyjukat gyászolják. A temetésen a ref. kollégium Szabó András igazgatóval, Haáz Ferenc és Útő Mihály tanárokkal képviseltette magát.

A református kollégium ifjusága március 8-án d. u. 5 órakor az intézet nagytermében vallásos tárgyú nyilvános összejövetelt (vallásos estélyt) rendez. A műsort jövő számban fogjuk közölni. Az érdeklődő közönség figyelmét felhívjuk ezekre a hasznos és kellemes összejövetelekre.

Halálozás. Id. Angyalosi Forró Géza, dedrád-széplaki földbirtokos, február hó 21-ikén, 84 éves korában, rövid szenvedés után meghalt. A tisztas, munkás élet mellett szép kort ért öreg ur halálát előkelő család, sok gyermek és unoka gyászolja, köztük, mint fia, ifj. Forró Géza, tekintélyes helybeli kereskedő. Lakóhelyén nagy részvét mellett temették el.

Ösv. Jakab Józsefné Simon Katalin 83 éves korában, városunkban, február 23-ikán, hosszú szenvedés után elhunyt. A tisztas szép kort ért matrósnát tekintélyes és nagykiterjedésű család gyászolja, közte fia: Jakab Gyula tekintélyes helybeli kereskedő.

A Jókairól való kegyeletes megemlékezés, az ő nagysága iránti hódoltság uralta a helybeli ref. egyház 22-iki vallásos estélyének hangulatát, e névvarázsa volt az, ami ez alkalommal a megszokott nagy közönségnél is nagyobb közönséget vonzott össze a kollégium zsefolt imatermébe. Róla emlékezett meg lendületes és elmélyedő tartalmasságú megnyitó beszédében Vajda esperes is, kiemelve a nagy írónak a magyarság lelki életében, kulturájában való óriási jelentőségét, termékenyítő hatását, magyaros őseréjét. Különösen megkapó és mélyes gondolat volt e témájának a bibliaolvasás program-pontjával való összekapcsolása. Utána Csépi Rózsika nagyon közvetlenül, kellemes előadói készséggel szavalt egy szép verset. Z. Sebess József finom előadással énekelt dalait szokatlan nagy tetszésszavakkal követték, meg is újráztatták. Zongorán rutinos simulikonyasággal Kiss István kísérte. Csefő Sándort, hatásos szavataiból, elismert színészi alakításával egyenlő értékű szavalonak ismertük meg. Imreh Ibolyka (Tompa Lászlóné kísérete mellett) már megkedvelt szép, csengő hangján szép dalt énekelt. Megrázó hatása volt Révay Györgyné drámai színezéssel, a költemény minden vallásos és filozófiai mélyességét érvényesítő, kiváló szavatainak. (Tompa M.: Isten akarata.) Jókai emlékét akarta szolgálni szerkesztőnknek az estélyre készült felolvasása. Ebben a nagy író mesevilágban élő, magát a mesélésben kiélő egyéniségét igyekezett megrajzolni, jelezve, hogy a magyarságra nézve milyen jótétemény volt annak idején s milyen most az ő kifogyhatatlan mese-mondása. Vajda esperes az estélyt — mint e téli sorozatban az utolsót — lelkes és lelkesítő s köszönetet nyilvánító szavakkal zárta be.

Az unitáriusok vallásos estélyét március 1-én d. u. 5 órakor tartják meg a ref. kollégium imatermében a következő műsorral: 1. Gyülekezet éneke. 2. Megnyitóbeszéd: Bölöny Vilmos. 3. Szaval: Szabó Judit. 4. Énekek: Czikmántori Józsefné, zongorán kíséri: Ébert Andrásné. 5. „Egy az Isten”: regénye alapján Jókairól megemlékezik: Halmágyi Samu. 6. Hegedű-zongora szóló: Kiss Elek, Gollner Béla. 7. Szaval: Gyárfás Lajos VIII. ó. tan. 8. Énekdúett, előadják: Benkő József és Györfi István. 9. Zárszó: Bölöny Vilmos. 10. Gyülekezeti ének. Az egész közönséget tisztelettel meghívják. Belépő díj nincs, önkéntes adományokat a terem költségeire szívesen kér és vár a rendezőség. Rendezők: Szabó Dezsóné, Barra Andorné, Pap Ibolyka, K. Nagy Emma.

Aranylakodalom. Egy vármegyesserte ismert székelyderzsi birtokos: Bán Mózes ünnepelte nejevel Pál Zuzsánnával február hó 16-ikán házasságuk ötvenedik évfordulóját, meghitt rokoni és baráti körben. A társadalmi és egyházi életben egyaránt vezető szerepet játszó érdemes házaspár meleg ünnepelésében részesítették a dusan megterített asztalnál szívesen látott vendégek. A kedves családi ünnepnek a hajnali órák vetettek véget. Az ünnepelt házaspár ez alkalomból kifolyólag a székelykeresztúri unitárius főgimnázium javára ötezer leus alapítványt tett. További boldogságot és örömmel teljes megelégedést kívánunk a tisztas házaspárnak. (A mult számból lekészt tudósítás.)

Mibe kerül a világítás Marosvásárhelyen? című mult heti közleményünkre vonatkozóan illetékes helyről a következő felvilágosítást kaptuk: Csak néhány számszerű üzemadatot kívánunk közreadni, a melyek minden magyarázat nélkül kellő felvilágosítást nyújtanak még a laikus olvasónak is. Nálunk rendelkezésre áll, faszén-üzem mellett, 200 beépített lóerő, Marosvásárhelyen vizerő kihasználása mellett és tartalékgépekkel 2700 lóerő. Nálunk bekapcsolva volt az 1923 év végéig 6600 izzó lámpa, Marosvásárhelyen 80500 izzó lámpa. 1923-ban nálunk termeltek 190 ezer kilowattórát, Marosvásárhelyen 3 millió 673 ezer kilowattórát. Ebből nálunk 100% ot szénrel, Marosvásárhelyen 86% ot vizelel és csak 14% ot nyersolajjal termeltek. Azóta az áramtermelési költségek nálunk a békebelinek 120 szorosára emelkedtek (faszén, olaj, üzemanyag), míg Marosvásárhelyen vizerő mellett csak az olaj és üzemanyagok drágították az áramtermelést, ellenben a tulajdonképpeni díjtétel, a víz a békebelin és most is hajtalan. Hozzájárul még ehhez, hogy Marosvásárhelyen körülbelül ugyanazon személyzeti költséggel az általunk termelt áramnak 18 szorosát tudják értékesíteni. Megemlítjük még, hogy a háború előtt Marosvásárhelyen vizerő kihasználása mellett 9 fillér volt az áram egységára, midőn nálunk, szénaüzem mellett 6 fillér. Itt említenünk még, hogy a városi tanács állandóan foglalkozik a villamos-telepnek vizerővel való bővítésével, mely körülmény már a meglévő telep túlterheltsége és a nappali áram hiánya miatt is szükségessé vált. Erről azonban egy későbbi közleményünkben fogunk bővebb felvilágosítással szolgálni.

A helybeli állami filicoem önképzőkörének február hó 24-iki táncal egybekötött színielőadása szép siker mellett folyt le, s arra számú közönség gyűlt össze társadalmunk minden osztályából. Az estély megnyitóját román és magyar nyelven Dobrota igazgató mondotta, szavai egy emelkedett szellemű kultúremberre vallottak. Az előadásra kerülő kis darabok szerzői közül a magyar Kisfaludyt és darabját román, a román Caragealet és művét magyar nyelven ismertette a közönséggel, alapos tájékozottsággal és megértéssel, — mindez az egymás megbecsülése, kulturális érintkezéseink terén példát mutató lehetne! Az előadott román vigjáték furcra jeleneteit, figuráit Boeriu. Pleşca. Suciú, Bătaşan, Campean diákok, E. Maior és A. Gecea diákkisasszonyok mutatták be, sok ügyességgel, a Kisfaludy-vigjátékban Molnár B., György B., Veress M., Topcsiov, Gajdos, Máthi, Vas és Bartalis diákok szerepeltek, élénken és mulattatóan. A darabok ügyes rendezése Constantinescu bíró, illetve Bakóczi tanár munkája volt. Az előadást vidám táncmulatság követte.

A legények bálja február 22-ikére nagyon szép közönséget vonzott össze a színházterembe. A rendezőség körültekintő figyelme, előzékenysége, Kónya Jancsiék pompás zenéje biztosították a megjelenteknek a pompás szórakozást, azt, hogy végezetül (reggelfelé) mindenki egy jól töltött bál-éjjel kellemes emlékekkel távozhassék.

Nyilvános nyugtázás. A Polgári Önképző Egyesület február 21-iki jelmezos fillestélyén a feldíjaztak: Negruti Emil polgármester 300, Kassay F. István dr. 300, Szöllösi Ödön dr. 200, Bartók István, Szabó Gábor dr., Nagy Lajos dr. 100—100, Kiss István 70, Szabó Károly 20, Kerestély István 10 és Orbán N. 10 leut. Fogadják szíves felhívásukért ez uton is az egyesület hálás köszönetét.

A helybeli Jótékony Nőegylet választmánya február hó 15-én tartotta a tagok élénk érdeklődése mellett az évi első ülését. A választmány a folyó ügyek elintézése után ágilis elnöke: Becsek Aladárné indítványára kimondotta, hogy ez évben minden rendelkezésére álló eszközt fel fog használni arra, hogy a mult évben kiosztott mintegy 11,200 leu segélyt, tekintettel a társadalom nemeslelkű gyámolítására rászorultak igen nagy számára, a lehetőség szerint mintegy 20,000 leura felemelhesse. A választmányi ülés a Jótékony Nőegylet bevétele fokozása céljából elhatározta, hogy a tavasz folyamán három mozi-előadást rendez. A megfelelő filmek beszerzése céljából a szükséges lépések már ebből a gyűlésből kifolyólag megtörténtek. A választmányi ülés azt is kimondotta, hogy összes tagjai munkakedvének és erejének bevonásával a város minden társadalmi rétegére kiterjedő, előre megszervezett taggyűjtést fog rendezni, hogy az új tagsági díjakkal és önkéntes adományokkal is a szegények között kiosztandó, eddig rendelkezésre álló összeget, ezuton is gyarapíthassa. Az új tagokkal felfrisített és megerősített választmány hiszi, hogy tervbe vett rendszeres, nemes célt szolgáló taggyűjtő mozgalma városunk minden nemeslelkű lelkésedni és áldozni tudó közönségénél kellő eredménnyel fog járni. A beiratkozott új tagokról a választmány annak idején nyilvánosan el fog számolni. (Technikai ok miatt késétt tudósítás.)

Ujabb veszett kutya is jelentkezett e héten városunkban, mely a hét elején Miklós Albert és Sütő István nevű gyerekeket harapdálta meg, továbbá Farkas Bélának egy lovat. A gyerekeket a kolozsvári Pasteur-intézetbe szállították. Csütörtökön egy gyanus kinézésű farkaskutya a Csereutcában támadott meg többeket, de megharapni senkit sem tudott. Üldözése sem ennek, sem az előbb garázdálkodott kutyának nem járt eredménnyel.

A felnőtt leányok kongregációja ez évben is megtartotta szokásos farsangi estélyét hétfőn este a főgimnázium tornacsarnokában. Az estélyt a főgimnázium ifjusági zenekara nyitotta meg egy precíz előadott hangulatos zeneszámmal. Ezenkívül monologok és kisebb szindarabok tették élénkké a műsort. Magánjelenetek előadásával kiténtek Dézsy Erzsike és Erdély András. A szindarabokban sikerült alakítást nyújtottak Nagy Karola, Jánky Mária, Ungváry Erna, Kókay Zsófia, Lakatos Manci, Schimmer Etele, Fuchs József, Hann Mariska, ifj. Bíró Lajos, Szentes Annuska, Csörgőfy Sándor, Kőpeczy Jenő, Petkes Ferenc és László Sándor. A Filharmonikus Társaság szalonzenekara (Peltzer Vilmos dr., Vozzka István dr., Filó Ferenc dr. és Khell István) két szíves szóló zeneszámot játszott, zajos tapsot aratva. Záradéki pedig Szentes Annuska és Szabó Ödön mutattak be hatóságos táncprodukciókat. Az egyes számok között Vozzka István dr. konferált a töle már megszokott szellemességgel.

A Filharmonikus Társaság jövő heti próbaprogramja: szerda: teljes énekkar (esetleges új tagok felvétele), péntek: zenekar.

X Divatos, olcsó raglánok, felöltők nagy választékban: *Löblnél.*

Székely Közlelet, március 1. 1925. Gondolja meg, mielőtt sonkát, szalámit, tea-vaját, szárdimját, gyümölcs- és hús-konzerveket, finom deszertet, főző, töltött és fémör csokoládét akar vásárolni

A „Sport“ című, népszerű hetilap ezúttal ismét hetenként megjelenik a bizományosoknál kapható. A lap eladási ára példányonként 5 leu.

Tulcsufolt termekben zajlottak le az idei farsangi mulatságok. Tekintettel a terem tűzveszélyes voltára és a kijárat nehézségekre, a városi tanács kérelemmel fordul a közönséghez, hogy pótstékek behelyezéséért saját érdekében is, de mivel százak életbiztonságáról is szó van, tartózkodják, különben kénytelen lesz az ez ellen vétőkkel szemben szigorú rendszabályokat alkalmazni.

Uj Genius címen Franyó Zoltán, a kiválóan elismert író és műfordító újból megindította — előbb Genius névvel megjelent — érdekes és magas színvonalú folyóiratát. A kiállítás tekintetében is fővárosias első szám tartalmából megemlésként méltók Mecs László, Wojtuczky Gyula, Márai Sándor versei, Franyó Zoltánnak egy teljes kötetre való fordításai, régi arab költők verseiből és a cseh Antonín Sovától, melyekben páratlan nyelv-talantumát, bámulatos formakészességét ragyogtatja ismét. A prózai írások között Balázs Béla regényrészlete, Franyó vezető cikke, Fábry Zoltán, Baktay Ervin tanulmányai, A. Schreiber kisai tárgyú novellája a néhány rovatcikk érdemelnek különös figyelmet. A színes műmelléklettel is ékes füzet Aradon jelenik meg és ára számonként 50 leu, előfizetési díja félfévre 280, egész évre 540 leu.

A mult számunkban említett falált pénz tulajdonosa: Jakab Lajos ravai lakos személyében a hét elején a rendőrségen már jelentkezett is. Itt említjük meg, hogy a megkerült 1500 leu becsületes megtalálójá Fernengel Frigyes kereskedő volt.

Jókai-emlékbélyeget adott ki a magyar posta. A magyar posta Jókai Mór születésének százéves évfordulója emlékére február havában ezer, kétezer és kétezeröttszáz koronás emlékbélyegeket hozott forgalomba. Az emlékbélyeg izléses keretben Jókai Mór szembenéző arcképét ábrázolja és a keret felső részében „Magyarország“, továbbá a felső balsarkában „Jókai Mór“ felírás, a felső jobbsarkában pedig „1825—1925“ évszám látható. Az emlékbélyegeket minden kintstári postahivatal névértékben áruaitja, azok bárhova szóló postaküldemény bérmentesítésére felhasználhatók. Az emlékbélyegek csakis február hónapban maradnak forgalomban.

A fegyvertartási, vagy fegyverviselési engedélyért folyamodni szándékozók március hó végeig kötelesek folyamodványukat a rendőrségnél benyújtani. Ilyen engedélyekre szükae van mindazoknak, akik bármiféle fegyvert: puskát, pisztolyt, kardot, tört, törös botot, boxert tartanak, illetve hordani szándékoznak.

x Értesítés. Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség tudomására, hogy Piaci Regele Maria 15. szám alatt (Koncz-gyógyászat mellett) női kalap és kézimunka üzletet nyitottam. Üzletemben legizlésebben és a legkényesebb igényt is kielégítően, készülnek legújabb divatu kalapok, villanylámpa-ernyők. Szives pártfogást kér: *Hunyadi Ilona.*

KÖZGAZDASÁG.

Felhívom azokat, kik műtrágyát kívánnak általam rendelteni, hogy métermázsánként 368 leut hozzám március 5 ig annál is inkább fizessenek be, mert a megrendelést 6 án már eszközölni fogom. Gazdáink ne idegenkedjenek a műtrágya használatától, mert az nagyon jól elhelyezett tőke, amely meghozza az uzsorakamatot.

Piaci árak: buza 170—180, roze 130—140, árpa 120—125, zab 62—65, tengeri 82—86, burgonya 24—28 leu vékánként.

Gyümölcsfa-oltványra ajánlat érkezett, azonban az eddigi ajánlatok túlmagasak. Csémege szőlő dugványok drbja 7 leu. Jelentkezés esetén a megrendeléseket eszközölm. V—ó.

Az Udvarhelymegyei Gazdasági Egyesület március 10-én, illetve 17-én az Udvarhelymegyei Takarékpénztár helyiségében d. e. 1/2 11 órák közgyűlést tart, melynek tárgyai az 1924 ik évi zárszámadás és mérleg bemutatása, a felmentvény megadása, az 1925 ik évi költségvetés, elnök és két alelnök választása, az alapszabályok 6 § ának a kiegészítése, indítványok. Ha a 10 ikére összehívott közgyűlésre a tagok abszolút többsége nem jelenne meg — ami valószínű — 17 ikén lesz az megtartva, melyen a megjelenendő tagok számára való tekintet nélkül határozhat. Odorheiu, 1925. febr. 27. *As elnökség.*

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság Odorheiu (Székelyudvarhely)

Nyilttér.

E rovat közleményeiért a szerkesztő nem vállal felelősséget.

Nyilatkozat.

Bíró Istváné született Gergely Matildótló válok; február hó 20 ika után szavatosságot érte nem vállalok. Ocland 1925 február hó 26.

Bíró István.

Primaria Oraşului cu Consiliu Odorheiu.

No. 743—1925.

Hirdetmény.

A cluji vetőmag ellenőrző igazgatóság ezennel közhírré teszi, hogy tisztított lucerna vetőmagot az alább jelzett cégeknél lehet kapni:

1. Banca Centrală Cluj,
2. Halá de vânzare săsească Sibiu,
3. Societatea Comercială a Agricultorilor Arad,
4. Iosif Finklerstein Arad,
5. Soc. Anonimă „Factura“ Zoltan,
6. „ „ „Orient“ Tg. Mureş,
7. „ „ „Iuu. Ferendjua şi fiul Sătmár,
8. Soc. Agricultorilor Str. Carol No. 41 Iaşi.

Városi Tanács.

Publicaţiune.

Societatea Anonimă Cassa de Păstrare Economică din Zetea în adunarea generală ținută la 8 Februarie a. c. a hotărít, să-şi ridice capitalul social Lei 30.000 la suma de Lei 150.000 prin emisiunea 4800 buc. de acţiuni noi cu valoarea nominală de Lei 25, cari au efect egal cu acţiunile vechi sub următoarele condiţiuni sperând aprobarea ulterioară a Duii Ministru de Finanţe.

1. La aceste 4800 buc. de acţiuni noi cu valoarea nominală de Lei 25 se asigură acţionarilor vechi drept de preemţiune şi anume după fiecare acţiune la 4 buc. de acţiuni noi cu valoarea nominală de Lei 25.

2. Acţionarul, care în termen fixat nu-şi exercită dreptul de preemţiune asigurat în punctul 1, va primi gratuit după fiecare acţiune veche o acţiune nouă pe sarcina fondului de rezerve, pentru care va plăti numai Lei 10 cheltuială de producere iar pentru cele 3 acţiuni, ce va primi peste aceea, va plăti după fiecare acţiuni Lei 25 valoare de acţiune şi Lei 10 cheltuială de producere.

3. Subscrierea de acţiuni noi se facepa cu ziua de 22 Februarie a. c. incluziv până la 21 Martie a. c. Subscrierea se poate face la Directorul Cassei de Păstrare în Zetea şi la juriconsulţii institutului în cancelaria advocaţilor Dr. Szabó Gábor şi Dr. Nagy Lajos.

4. Subscrierea acţionarilor noi se vor accepta numai la caz, că acţiunile noi nu vor fi subscribe de acţionarii vechi. Acţiunile noi ce eventual vor rămâne după subscrierea acţionarilor vechi, vor fi supuse la subscrierea publică în preţ de (25 + 10 =) Lei 35.

5. Acţionarul este obligat la plata în două rate şi anume 50% al valorii acţiunilor subscribe se va achita odată cu subscrierea, iar restul de 50% cel târziu incluziv până la 21 Aprilie a. c. Acţionarul însă este în drept a achita odată suma întreagă.

Despre sumele achitate va primi acţionarul adeverinţă, ce are să restituască la primirea acţiunilor noi.

6. Intrucât cei, cari au subscribe acţiunile, nu vor achita ratele acestea în termen fixat mai sus, vor perde su-

mele părţite de ei, cari sume se vor reţine în favorea fondului de rezerva iar acţiunile acestea se vor emite pentru subscriere nouă în preţ original.

7. Sumele părţite de acţionarii noi la subscriere după expirarea termenului fixat pentru subscriere, li-se vor restitui imediat, intrucât acţiunile noi ar fi subscribe toate de acţionarii vechi.

Zetea, la 10 Februarie 1925.

Directiunea.

Hirdetmény.

A zetalaki Gazdasági Takarékbetéti Részvény Társaság folyó évi február hó 8 án tartott rendes közgyűlésében elhatározta, hogy részvénytőkéjét 30.000 leurol 150.000 leura felémeli 4800 drb. 25 leu névértékű, a régi részvényekkel egyenlő jogosultsággal bíró új részvények kibocsájtásával a Nagyméltóságú Pénzügyminiszter Ur utólagos jóváhagyásának reményében a következő feltételek mellett.

1. Ezen új kibocsájtás, 4800 drb. 25 leu névértékű részvényekre a régi részvénytulajdonosoknak minden egyes darab részvény után 4 drb. 25 leu névértékű új részvényre elővételi jog tartatik fenn.

2. Azon részvényes, a ki e meghatározott határidőn belül az 1. pont szerinti elővételi jogát gyakorolja, minden régi részvény után kap ingyen a tartalékalap terhére egy új részvényt, melyért csupán csak 10 leu előállítási költséget fizet, míg az ezt meghaladó 3 drb. új részvény után részvényenkint 25 leu részvény értékét és 10 leu előállítási költséget köteles fizetni.

3. Az új részvények jegyzése folyó évi február hó 22-én kezdődik és tart folyó évi március 21-ig, bezárólag. A részvények jegyezhető a Zetalaki Takarékpénztár igazgatójánál és az intézet jogtanácsosai dr. Szabó Gábor és dr. Nagy Lajos ügyvédek irodájában.

4. Új részvényesek jegyzései csak azon esetben fogadtatnak el, ha a régi részvényesek az ujonnan kibocsájtott részvényeket nem jegyzik le. A régi részvényesek által nem jegyzett új részvényeket (25 + 10 =) összesen 35 leus árban nyilvános aláírásra bocsájtjuk.

5. A befizetéseket a részvényes két részletben köteles eszközölni és pedig a jegyzett részvények értékének 50%-át az aláírás alkalmával, a hátralékos 50%-ot pedig legkésőbb folyó évi április hó 21 ig bezárólag. Joga van azonban a részvényesnek az egész összeget egyszerre kifizetni. A befizetett összegekről a részvényes elismervényt kap, melyet köteles az új részvény kiadásakor visszaszolgáltatni.

6. Ha a részvényeket jegyzők a meghatározott részleteket a fenti határidőn belül nem fizetik be, azon esetben a befizetett összeget elvesztik, mely a tartalék alap javára marad és ezen részvényeket az eredeti árban újból jegyzésre bocsájtjuk.

7. Az új részvényesek által a jegyzés alkalmával lefizetett összegek a jegyzésre kitűzött határidő lejártával azonnal visszatartnak, ha a régi részvényesek a kibocsájtott új részvényeket teljesen lejegyzik.

Zetea, 1925 február 1.

Igazgatóság.

Nr. 210—1924.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Comaneşti (Homoródkeménfalva) község kocsma-helyisége az 1925 évi március hó 11 én d. e. 9 órák Comaneşti község házában tartandó nyilt árverésen, az 1925 évi május 1-től 1928 május 1-ig tartó időre haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 15000 leu. Bánatpénz 10%.

Az árverési feltételek az aldeai körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Aldea, 1925 febr. 20.

Kádár Gyula körjegyző.

Invitare.

„Ghiata“ Fabrica Orăşenească de Ghiţă S. A. Odorheiu țină

adunarea

generală ordinară

la 26 Martie 1925 orele 4 și 1/2, p. m. în cancelaria firmei Samoilă Szöllösi, Odorheiu, Str. Reg. Carol 3, la care invită pe acţionarii pe aceasta cale.

Program :

1. Raportul consiliului de administrație și comisiunii de supraveghiere. Stabilirea bilanțului.

2. Propunerea consiliului de administrație pentru lichidare.

3. Eventuale propuneri.

Bilanțul poate fi văzut la directorul executiv până la adunarea generală.

La adunarea generală vor avea drept de vot acei acţionari, cari vor depune acţiunile lor înainte de începerea adunării generale în biroul firmei Samoilă Szöllösi.

„Ghiata“ Fabrica Orăşenească de Ghiţă Soc. Anon. Odorheiu.

Meghívó.

A „Jég“ Városi Jéggyár R.-t. Odorheiu 1925 március 26 án d. u. 1/2 órákora Szöllösi Samu cég irodájában

rendes közgyűlést

tart, amelyre a részvényeseket ezúton meghívjuk.

Tárgy :

1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentése. A mérleg megállapítása.

2. Az igazgatóság javaslata a felszámolás iránt.

3. Esetleges indítványok.

A mérleg a közgyűlésig az igazgatónál megtekinthető.

A részvényesek közül azok bírnak a közgyűlésen szavazati joggal, akik részvényeiket a közgyűlés megkezdése előtt a Szöllösi Samu-cég irodájában letétbe helyezik.

„Jég“ Városi Jéggyár R.-t. Odorheiu.

No. G. 274—1925. exec.

Publicaţiune de licitaţie.

Subsemnatul executor judiciar aduc la cunoştinţă publică în sensul legii art. LX. din 1881 § 102 respective XLI din 1908 § 19, cumcă lucrurile următoare ş. a. 810 mm. porumb, care în urma deciziei No. C. 1815—1924 al judecătoriei de ocol din Ocland s'au executat în comuna Tălişoară în favorul executorului Soţiei lui Br. Daniel Gábor repr. prin avocat Dr. Ştefan Máthé împotriva executorului loc. din comuna Tălişoară pentru încassarea capitalului de 4467 L. 50 b. şi acc. prin execuţie de acoperire şi cari s'au preţuit în 4050 lei, se vor vinde prin licitaţie publică.

Pentru efectuarea acestei licitaţiuni, pe baza deciziei No. C 1815—1924 al judecătoriei de ocol din Ocland se fixează termenul pe 7 Martie 1925 la orele 14 d. m. în comuna Tălişoară la faţa locului şi toţi, cari au voie de a cumpăra, sunt invitaţi prin acest edict cu observarea aceia, că lucrurile susamintite vor fi vândute în sensul legii XL din anul 1881 § 107 şi 108 celor, cari dau mai mult, pe lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar şi sub preţul de strigare.

Pretenziunea, care e de încassat face 4467 lei 50 bani capital, dobânzile, iar spesele până acum statorite de 1567 lei 50 bani.

Intrucât mobilele, cari ajung la licitaţie, ar fi fost executate şi de alţii şi aceştia şi ar fi câştigat dreptul de acoperire, licitaţia prezentă este ordonată şi în favorul acestora în sensul art. XLI din 1908 § 20.

Ocland, la 23/II. 1925.

A. Agyagásy, exec. jud. de ocol.

Pálffy cipőraktára Odorheiu Strada Horia (volt Kornis-u.) 27 szám alatt, hol

cipőszükségletét

bárci legolcsóbban beszerezheti. Gyermekecipő 100, női 400, férfi 450 leutól feljebb.

Nr. 4—1925. exec.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul executor judiciar aduc la cunoștință publică în sensul legii art. LX. din 1881. §. 102. respective XLI. din 1908 § 19, cumcă lucrurile următoare, ș. a. perine, papioane, pat, care în urma deciziei Nr. 767—924 al judecătorei de ocol din Cristur sau executat în Cristur în favorul executorului Lőrincz Mihály și soția repr. prin avocat dr. Alexandru Viola împotriva executatului locuitor din comuna Cristur pentru încasarea capitalului de 1100 lei și acc. prin execuție de acoperire și cari au prețuit în 2400 lei, se vor vinde prin licitație publică.

Pentru efectuarea acestei licitațiune, pe baza deciziei Nr. G. 2687—1924 al judecătorei de ocol din Cristur se fixează termenul pe 7 Martie anul 1925 la orele 16 p. m. în comuna Cristur pe locuitoră văd. Alexandru Nemes și toți, cari au voie de a cumpăra, sunt invitați prin acest edict, cu observarea aceia, că lucrurile susamintite vor fi vândute în sensul legii XL. din anul 1881. §. 107. și 108 celor, cari dau mai mult, pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Pretenziunea, care e de încasat, face 1100 lei capital, iar speșele până acum statorite de 359 lei.

Intrucât mobilele, cari ajung la licitație, ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. XLI din 1908 § 20.

Cristur, la 21 Februarie 1925.

Adolf Duka, exec. jud. de ocol.

Eladó egy három szobás lakáshoz való faanyag, készen kifaragva, ablakokkal, ajtókkal együtt Str. General Mosoiu (Küküllő u.) 12. sz. alatt. Értekezni lehet ugyanabban az utcában 27 szám alatt.

Kérem! Kik gyümölcsfát, gyümölcsoltványt, teározást venni akarnak és kik gyümölcsfákat javíttatni, tisztíttatni, metszetni kívánják, jelentsek nekem szóban, vagy írásban: Bögdzi Demeter Domokos irónak. Mugeni, jud. Odorheiu. — Minél több a megrendelő, annál olcsóbb minden!

No. 3—1925. exec.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul executor judiciar aduc la cunoștință publică în sensul legii art. LX. din 1881. §. 102. respective XLI. din 1908 § 19, cumcă lucrurile următoare ș. a. cai, care în urma deciziei Nr. 992—924 din anul 1924 al judecătorei de ocol din Cristur sau executat în Soimoșul Mare în favorul executorului Derzsi Alexandru repr. prin avocatul Dr. Alexandru Viola împotriva executatului locuitor din comuna Soimoșul Mare pentru încasarea capitalului de 800 lei și acc. prin execuție de acoperire și cari au prețuit în 1000 lei, se vor vinde prin licitație publică.

Pentru efectuarea acestei licitațiune, pe baza deciziei Nr. G. 1544/924 judecătorei de ocol din Cristur se fixează termenul pe 12 Martie anul 1925 la orele 12 a. m. în comuna Soimoșul Mare și toți, cari au voie de a cumpăra, sunt invitați prin acest edict cu observarea aceia, că lucrurile susamintite vor fi vândute în sensul legii XL. din anul 1881. §. 107. și 108. celor, cari dau mai mult, pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Pretenziunea, care e de încasat, face 800 lei capital, dobânzile cu 5% socotind din 10 Maiu 1924. iar speșele până acum statorite de 862 lei 80 bani.

Intrucât mobilele, cari ajung la licitație, ar fi fost executate și de alții și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. XLI din 1908 §. 20.

Cristur, la 21 Februarie 1925.

Adolf Duka, ex. jud. de ocol.

Eladó négy holdas,

szántónak, bolgár kertésznek, fel-parcellázásra, gyári vagy ipari telepnek egyaránt alkalmas, prima birtok Odorheiu Székelyudvarhely város belterületén a Nagyküküllő partján, két utcára fronttal, öt szobás lakóházzal egészben vagy parcellánként. Azonnal birtokba vehető. Eredményes közvetítés díjaztatik. Értekezni lehet:

Dr. Kassay F. István ügyvédnél és Sinkovits Géza vendéglősnél Odorheiu.

Halló! Szól a jó híreket mondó
Telefonhíromdó!
Halló! Halló! Hej!
Ide figyelj!
Itt a tavasz, itt az új sör,
LUTHER-névre hallgat,
Ragadjuk meg hát a legjobb
Söröző alkalmat!
Halló, halló, halló!
Czell gyárára valló,
Hordóban és nyersen
Külföldi nagy verseny!
Bátran elmondhatom:
Vasár- s hétköznapon,
Óránkint már pompás
Friss csapolás vagyon.
Aki belekóstol
Egész családotól:
Egyre inná váltig,
Tizedik pohárig.
Próbáld csak meg, hozd el fiad,

Lányod, feleséged...
Egy-két korty csak, s meglásd,
[sohse
Hívna haza téged!
Gyomrot javít, el nem búsít,
Dalra hangol, sohse butít:
Nyár melegét, téli fagyot
Állja bátran, nem ront agyat;
Ettől sohse vágod hanyatt
Földre, asztal alá magad...
Mert hát tudd meg, itten
Étel, ital, minden
Egészben vagy részben
Gondos kezelésben!
Ha pedig szavamban kételkedő
[volnál,
Kopogtass be a főelárusítónál;
Meglásd, hogy az ize jobb lesz
[a hírenél.
Hol? Megmondom: Odorheiu
Ferenzi Ferencznél!

**A teázó közönség
figyelmébe!**

Müller-féle keksz, piskóta, Hornimans tea és más jó fajta teák, Ementhali sajt és Parmazán, narancs és egyéb csemegeárú; mindennap friss teavaj kapható:

Hirsch Ignác

fűszer- és csemege kereskedésében.
Cerei pretutindeni renumitul
**Ceai Englezesc
Horniman**
Reprezentant și Depozitar general
Societatea Anonimă
OTTO & ALFRED HERZOG
București Calea Văcărești 4.

Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy Odorheiu-Székelyudvarhelyen a Piactéren (a Konez-féle házban, hátul az udvarban) angol és francia

NŐI-DIVAT TERMET

nyitottam. Elvállalok e szakmához tartozó mindenféle munkákat, mérsékelt árak mellett, melyeket a legjobb és legszebb kivitelben készítek el.

Szives bizalmát és pártfogását kérve, teljes tisztelettel:

DEMETER ZSIGMOND női-divat szabó.

Eladó:

A Str. Avram Jancu (Csereutca) 8. számú ház és egy juharfa hálószoba, pullituros, egy ebédlő-berendezés.

Megtekinthető bármikor.

SIMÓ PÁL asztalos
Temető-utca 1.**25 évi jótállás!**

A dicsőszentmártoni „Hercules“ cserépgyár földgázzal égetett cserepei (szalaghornnyolt, francia és hódfarku) eredeti gyári áron kaphatók a kizárólagos elárusító:

Dr. HINLÉDER F. ÁKOS

betonáru telepén

Beclean—Székelybethlenfalva.

25 évi jótállás!**Figyelem!**

Ha jól és kényelmesen akar

személyautóval

utazni, akkor tessék a Fried-és Gidó-féle autóvállalatnál érdeklődni. Vadonatúj autóval bárhova vállalunk utat, jutányos ár mellett. — Teherautó-szállítást is olcsón vállalunk.

Érdeklődni lehet a **benzinraktárnál**, továbbá **GIDÓ DUMOKOS-nál** Str. Pricțul Mircea (Petőfi u.) 7 és telefonon Odorheiu 35 szám alatt.

**Uzina Electrica a Orasului ODORHEIU Conducerea
GANZ S. A. de electricitatea & COMP.****Ajánlja:** a legjobb gyártmányú villamos izzólámpáit a legelőnyösebb áron. Nagyobb tételeknél kedvezményt nyújt.**Készít:** villamos világítási és erőátviteli berendezéseket a legelőnyösebb áron. Községeknek, ipartelepeknek, gyáraknak, malmoknak, önálló erőforrással bíró villamos világítási és erőátviteli berendezéseket. Rajzokkal, költségvetésekkel és jövedelmezőségi számításokkal díjtalanul szolgál.**Szállít:** elektromos és benzinmotoros szivattyu-berendezéseket, községi és házi vízvezetékek részére.

Szállítja a

GANZ és TÁRSA -- DANUBIUS-

gyár összes készítményeit, mint benzin és szivó-gázmotorokat, téglagyári és malomberendezési gépeket stb. a legelőnyösebb áron.

legelőnyösebb árban beszerezhető: a KASSAY-bodegában.